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議 事 録 

令和３年第２回かほく市教育委員会議事録 

招集年月日 令和３年２月１６日（火） 

招集の場所 かほく市役所 ３０１会議室 

開   会 令和３年２月１６日（火） 午後３時００分宣告 

出 席 委 員 

教育長        山 越   充 

教育長職務代理者   山 本 滝 男 

松 井 三枝子 

長 柄 悦 子 

絈 野 武 利 

欠 席 委 員  なし 

説明のため出席 

した者の職氏名 

教育部長       山 口 吉 男 

学校教育課長     本 山 久美子 

生涯学習課長     新 田 陽 介 

スポーツ文化課長   折 戸 靖 幸 

学校教育課参事    北 川 直 紀 

教育センター所長   西 尾 康 弘 

 

会議に職務のため 

出席した者の職氏名 
学校教育課  主事  宮 本 理 央 

議事録署名 

委員の指名 

教育長は、議事録署名委員に次の２人を指名した。 

山 本 滝 男 絈 野 武 利 
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議案番号 件   名 結 果 

議案第１号 

議案第２号 

令和３年度かほく市教育目標について 

石川県西田幾多郎記念哲学館条例施行規則の一部

を改正する規則について 

原案可決 

原案可決 

請願・陳情 

番  号 
件  名 結 果 

 案件なし  

 

協 議 ・ 報 告 事 項 

(1) 令和２年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費２月認定結果について 

(2) 新型コロナ感染症に関する入学式・卒業式の対応について 

(3) 令和２年度第３回社会教育委員会議の結果について 

(4) 第 17回かほく市制施行記念継走大会の参加申込状況について 

(5) 令和３年第 1回議会定例会提出議案について 
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議事の経過 

午後３時００分開会 

開 会 

【山越教育長】 

令和３年第２回かほく市教育委員会を開催します。 

 

議事録署名委員の指名 

【山越教育長】 

議事録署名委員の指名をします。署名委員として山本委員、絈野委員を指名します。 

 

前回議事録の承認 

【山越教育長】 

前回の議事録の承認ということで、事務局より説明願います。 

【本山学校教育課長】 

（１月２０日開催の議事録にて説明） 

【山越教育長】 

前回の議事録について何かご意見、ご質問はありますか。 

（意見・質問なし） 

【山越教育長】 

ご意見等ないようでありますので、前回議事録は承認されました。 

 

教育長の報告 

【山越教育長】 

それでは、教育長の報告をします。 

新型コロナウイルスの感染については、現在も１０都府県で３月７日まで緊急事態宣

言が延長されています。県内でも感染拡大特別警報が出されています。 

２月８日に、かほく市の新型コロナウイルスのワクチン接種本部が開催され、かほく

市のワクチン接種については基本的には集団接種ということで、４月から６月までの間

に河北台健民体育館で行うということが決定されています。詳細な日程は、まだ定かで

はありませんが、今は何よりも優先されるべきことであり、担当課には、健民体育館を

平時から利用している利用者の方々への他の施設への割り振りや配慮をお願いしたいと

思います。 

２月７日に高松小学校の児童１名が陽性判定を受けました。かほく市の学校で陽性判

定が出たのは今回が初めてであります。その日の１４時に保健所が学校協力のもと調査

を行い、学校内には濃厚接触者がいないということ。また、１５時から学校内の消毒作

業が完了したことから、月曜日からは通常の授業を実施することといたしました。校長

先生から保護者の方に高松小学校であるということは公表してよいか確認したところ、

差し支えないというお話をいただいたので学校名を公表することにいたしました。保護

者の同意があったということもあり、ある程度スムーズな対応ができたかなと思います。 

このことは、２月１０日に開催された校長会で改めて新型コロナウイルスの陽性判定

が出た場合の対応等について確認させていただきました。 
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１月２５日に立志式、中学３年生の私立高校の入試の日でありました。 

２月１３日には、宇ノ気中学校に隣接する宇ノ気体育館で県の中学選抜剣道大会が開

催されました。久しぶりに大きな大会が開かれたということであり、無観客での開催、

ネット配信し、剣道連盟の規定に基づいて工夫して開催していただきました。 

卒業式、入学式について、２月１０日の校長会で意見集約を行いました。今年度の卒

業式そして来年度の入学式について、基本的には県立学校に準じた形で昨年度と同様、

公職者の来賓の参列はなしということ。教育委員会告示、市長祝辞は文面印刷で配布す

るということで意見集約させていただきました。 

また、市の教職員の離任式については異動管理職及び退職者のみの出席ということに

させていただきます。４月からは、ひとつの区切りとして、なるべく通常通りの形でい

ろんなことをスタートしていきたいと思っています。 

最後に、教職員の働き方改革についてであります。先日、県の学校指導課の方から通

知があり、石川県は今年度内に給特法の改正に基づく、教職員の変形労働時間制の導入

や上限指針に対する具体的な対応について、令和２年度までの勤務状況の実績に基づき

多忙化改善推進協議会において３年間の取組を総括したうえで検討するという通知があ

りました。これを受けて市としての対応を検討していくということになるのですが、具

体的には県の対応に準じて、当面は具体的な数値目標を定めないことにしようと思いま

す。ただ、学校教育の重点目標には、働き方改革の推進から働き方改革の徹底として、

これまで取り決めしてきた部活動の活動時間あるいは休養日、リフレッシュウィーク、

定時退庁日、その辺りについての決められたことを守るということをしっかりと徹底を

していきたいと思っております。 

以上で教育長の報告事項とします。何か質疑等ありましたらお願いします。 

（質疑なし） 

 

議   件 

議案第１号 令和３年度かほく市教育目標について（継続審査） 

議案第２号 石川県西田幾多郎記念哲学館条例施行規則の一部を改正する規則について 

 

【山越教育長】 

それでは、議案第１号 令和３年度かほく市教育目標について、事務局から説明願いま

す。 

【本山学校教育課長】 

（教育目標にかかる学校教育の重点目標について、前回からの修正箇所を説明） 

【新田生涯学習課長】 

（教育目標にかかる生涯学習の重点目標について、前回からの修正箇所を説明） 

【折戸スポーツ文化課長】 

（教育目標にかかるスポーツ・文化の重点目標について、前回からの修正箇所を説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【山本教育長職務代理者】 

今回、新たに「幼小接続の推進」が加わったのは、どういったことか。 
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【山越教育長】 

 これは、幼小接続カリキュラムを教育センターにおいて、こども園の先生と学校の教

員との協議の中で作っていただきました。これからこども園でのアプローチプログラム、

小学校でのスタートカリキュラムをしっかりと連携して来年度から運用していこうとい

うことです。 

その他、ご意見はありませんか。無いようでありましたら、議案第１号 令和３年度か

ほく市教育目標については、可決ということでよろしいですか。 

（異議なし） 

【山越教育長】 

それでは、議案第１号 令和３年度かほく市教育目標について、原案のとおり可決しま

した。 

次に、議案第２号 石川県西田幾多郎記念哲学館条例施行規則の一部を改正する規則

について、事務局より説明願います。 

【新田生涯学習課長】 

（石川県西田幾多郎記念哲学館条例施行規則の改正内容について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【松井委員】 

これまでの２課あったものを従来の体制にもどすということだが、哲学館としての事

業が縮小されるのか。これまで以上に、市民に親しみのある事業を展開してほしい。 

【新田生涯学習課長】 

縮小する業務に関しては、今年度から開館時間を変更し、夜間の常時開館を取りやめ

たこと。ゆかりの地を巡る全国各地での周知活動もほぼ目的を果たしましたので、一旦

休止とすることがあげられます。哲学カフェは外部から先生を呼んでいたものを、館内

にいる専門員がやるような形に移行して開催していきますし、市外に対して行っている

周知事業については、引き続き実施することとしています。 

【山越教育長】 

引き続き専門分野だけでなく、親しみやすい分野の事業にも取り組んでほしい。 

その他、ご意見はありませんか。無いようでありましたら、議案第２号 石川県西田

幾多郎記念哲学館条例施行規則の一部を改正する規則については、可決ということでよ

ろしいですか。 

（異議なし） 

【山越教育長】 

それでは、議案第２号 石川県西田幾多郎記念哲学館条例施行規則の一部を改正する

規則については、原案のとおり可決しました。 

 

協議・報告事項 

(1) 令和２年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費２月認定結果について 

(2) 新型コロナ感染症に関する入学式・卒業式の対応について 

(3) 令和２年度第３回社会教育委員会議の結果について 

(4) 第 17回かほく市制施行記念継走大会の参加申込状況について 
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(5) 令和３年第 1回議会定例会提出議案について 

  ・令和３年度当初予算(案)の概要について 

  ・補正予算(案)の概要について 

  ・条例制定及び条例改正の概要について 

 

【山越教育長】 

次に、協議・報告事項に移ります。協議報告事項の１点目の令和２年度要保護及び準

要保護児童・生徒就学援助費２月認定結果についてから、４点目の第 17回かほく市制施

行記念継走大会の参加申込状況についてまでを、事務局から説明願います。 

【本山学校教育課長】 

（令和２度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費２月認定結果、新型コロナ感染症

に関する入学式・卒業式の対応について説明） 

【新田生涯学習課長】 

（令和２年度第３回社会教育委員会議の結果について説明） 

【折戸スポーツ文化課長】 

（第 17回かほく市制施行記念継走大会の参加申込状況について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【山本教育長職務代理者】 

第３回社会教育委員会議の結果について、郡市社会教育委員連絡協議会研修会に向け

た公民館の現状と課題の資料の確認とのことであったが、その資料はいただけるのか。 

【新田生涯学習課長】 

お渡しすることは可能です。 

【山越教育長】 

 児童・生徒就学援助費について、いつもの月より多く認定者がいるが、これはどうし

てか。 

【北川学校教育課参事】 

今回、新１年生の学用品費の入学前支給の申請があり、その結果、新１年生以外の兄

弟がいて申請件数が増えています。 

【山越教育長】 

 就学援助制度については、申請があって支給することになる。他の保護者との差が無

いような事務を行ってほしい。 

次に、５点目の令和３年第 1 回議会定例会提出議案について、まずは、予算関係につ

いて、事務局から説明願います。以前に予算要求の概要について説明していますので、

変更のあった箇所について、説明願います。 

【北川学校教育課参事・新田生涯学習課長・折戸スポーツ文化課長】 

（令和３年度当初予算(案)の概要について説明） 

【山越教育長】 

次に、補正予算（案）について事務局から説明願います。 

【本山学校教育課長・新田生涯学習課長・折戸スポーツ文化課長】 

（専決補正予算、補正予算(案)の概要について説明） 
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【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【山本教育長職務代理者】 

七塚生涯学習センターのエアコン室外機修繕に 935万円とあるが、どのような内容か。 

【新田生涯学習課長】 

１月の強風により、エアコンの室外機が破損し、新たに室外機を更新するものであり

ます。 

【山越教育長】 

国際交流員の今後の見通しはどうなっているのか？ 

【北川学校教育課参事】 

現在、国際交流員１名と学校に配置の外国語指導助手１名については、新型コロナの

影響により１月初旬に来日の予定であったが、来日の見込みがたっていません。学校配

置の外国語指導助手については、別途、県内に住んでいる方を代替として配置していま

す。 

【山越教育長】 

次に、条例の制定、条例改正について、事務局から説明願います。 

【折戸スポーツ文化課長】 

（かほく市史編さん委員会条例の制定について説明） 

【新田生涯学習課長】 

（かほく市少年愛護センター条例の一部改正について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

（質疑なし） 

【山越教育長】 

ご意見がないようでしたら、その他に移ります。 

 

その他 

【山越教育長】 

 その他ということで、事務局から説明願います。 

【本山学校教育課長】 

（３月の行事予定、離任式・新任式の日程について説明） 

【山越教育長】 

 委員の方から、その他ということで何かありますか。 

【松井委員】 

会議資料において、前年度と比較できる資料があるとよい。昨年度の教育目標につい

ての資料は、比較できる資料があった。 

【山越教育長】 

 事務局においては、教育目標に限らず、前年度と比較したほうが良い場合は、比較で

きる資料を付けてください。 

【山越教育長】 

（次回開催日は、３月２４日（水）午後３時００分からで決定） 
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閉 会 

【山越教育長】 

以上で、令和３年第２回かほく市教育委員会を終了します。お疲れ様でした。 

 

午後４時１０分 閉会 

 

 

教 育 長    山 越   充 

 

 

署名委員    山 本 滝 男 

 

 

署名委員    絈 野 武 利 


